



EGYESÜLETI KÖZLEMÉNYEK

Egyesületünk könyvtáráról

Egyesületünknek mintegy 7500 kötetet kitevő szakkönyvtára van. A könyvtár rendezése a múlt év folyamán megtörtént. Egy részének katalogizálása folyamatban van. A könyvtárunk a felszabadulás előtti hazai és külföldi szakirodalomban nagyon gazdag. A felszabadulás utáni külföldi szakirodalom még hiányos. A könyvtár 5 részre tagozódik: I. Ismert szerzők művei; II. Ismeretlen szerzők művei; III. Hivatalos kiadványok; IV. Évkönyvek; V. Folyóiratok.

A könyvtáros gondoskodik arról, hogy még ez évben minden helyi csoport megkapja a könyvtár részletes szabályzatát és a könyvtár teljes katalógusát.

Egyesületünk elnöksége a tagság részére a könyvtárat március 1-től megnyitja. Minden kedden du. 1/26—1/28-ig tartunk könyvtári órákat, amikor a tagok akár az egyesületben tanulmányozhatják az egyes műveket, akár pedig kölcsönzéssel a könyveket elvihetik.

A könyvek kikölcsönzése egyelőre az alábbi feltételek mellett történhet:

1. A kikölcsönző teljes anyagi felelősséget vállal a kölcsönvett könyvért;

2. A kikölcsönzés csak a kikölcsönző naplóba történő bejegyzése mellett történhet;

3. Egy tag egyszerre csak legfeljebb 3 művet kölcsönözhet ki. Újabb műveket csak akkor vehet ki a könyvtárból, ha a nála levőket visszahozta.

4. Egy mű egy kölcsönzőnél legfeljebb 3 hétig maradhat.

5. A könyvtárból nem minden könyvet lehet kivinni. (Az egyesületben tanulmányozni lehet minden művet.) Az egyesületből ki nem vihető könyveket egyelőre esetenként a könyvtáros állapítja meg.

6. Könyveket a vidéki helyi csoportok részére postán egyelőre nem küldünk, hanem a vidékről feljövő tagok egyesületünkben a fenti feltételek mellett a könyveket kivehetik.

Végül közöljük, hogy egyesületünk elnöksége a könyvtárosi teendők ellátásával *Nyirády Lajos* tagtársunkat bízta meg, aki a közölt könyvtári órák alatt és ha az egyesületben tartózkodik, minden

esetben készséggel áll könyvtárügyben valamennyi tagtársunk rendelkezésére.

Felhívás tagjainkhoz

Értesítjük tagjainkat, hogy egyesületünk helyiségeiben szombat—vasárnap kivételével 1/211-től 13-ig és 14—19-ig tartunk munkaidőt. Kérjük tagjainkat, hogy egyesületünket ebben az időben keressék fel.

Az erdőfeltárási szakcsoport januári ülésén megvitatta az 1040/1954. (V. 27.) sz. min. tan. határozatnak az erdők feltárása c. fejezetében foglaltak eddigi végrehajtását. A szakcsoport megállapította, hogy a feltárási fejlesztési tervben foglaltak végrehajthatóságát főleg két ok akadályozta. Az egyik: az ellenforradalom következtében nem kaptuk meg a szükséges beruházási hiteleket; a másik ok pedig az volt, hogy a volt tárcakivitelező vállalatunkat át kellett adnunk az Építészeti Minisztériumnak. A terv végrehajtása során nyert tapasztalatokat fel kell használnunk a feltárási vonalán soronkövetkező feladatok végrehajthatósága érdekében. Ebben a kérdésben a szakcsoport állást foglalt.

Az Egyesület Erdészeti Gazdaságtani Bizottsága februári ülésén *Madas András* elnök beszámolt a Moszkvában megtartott erdészeti gazdaságtani kongresszusról, *Halász Aladár* pedig ismertette az erdőművelési munkák elszámolásának új rendszeréről összeállított javaslatot.

Egyesületünk 1959. évi első központi szakmai továbbképző előadását a Fűzki-termelő és Feldolgozó Szakcsoport szervezte, amelynek keretében

Bründl Lajos: „Fűztermelés a magyar népgazdaságban”;

Tompa Károly: „A fűz nemesítés és célkitűzései”;

Szalay Marzsó László: „A tarka fűztermelés és élettana” címmel tartottak előadást.

A nagy körtekintéssel előkészített előadáson budapesti tagjainkon kívül résztvettek a fűzki-termelő és feldolgozó szakcsoport vidéki tagjai és több vendég is. Az értékes szakelőadásokhoz *Haracsi Lajos*, *Halász Aladár* és *Marton Imre*

tagtársak szóltak hozzá, a felszólalásokra *Bründl Lajos*, a szakcsoport titkára adta meg a válaszokat.

*

Az egyesület vidéki csoportjainál a szakmai továbbképzés keretében a következő előadásokat tartották:

Esztergomban *Madas András*: A világ fahelyzete, az európai fapiac és egyéb közgazdasági kérdések;

Kaposváron *Madas András*: Az erdőgazdálkodás néhány közgazdasági kérdése;

Sopronban *dr. Magyar János*: Szovjet-unióbeli tapasztalatok;

Lámfalussy Sándor: Erdőgazdálkodásunk erdőhasználati kérdései;

Veszprémben *Lámfalussy Sándor*: A fakitermelés néhány időszerű kérdése;

Nagykanizsán *dr. Györfi János*: Cserebo-

gár károsítása elleni védekezés címmel.

A nagyatádi csoportnál ismertették *Dérföldi Antal*: A vágástervezés időszerű kérdései c. előadását.

*

Az egyesület szervezési bizottsága februári ülésén időszerű szervezési kérdéseket vitatott meg. Ennek során a bizottság tagjai vállalták, hogy hivatalos útjaik alkalmával tárgyalnak a helyi csoportok vezetőségével, segítséget nyújtanak a munkaterv készítésével lemaradt csoportoknak programjuk összeállításához, megvitatják továbbá az 1959. évi „Bedő Albert” díjra vonatkozó javaslatokat. A bizottság tagjai tájékoznak továbbá afelől, hogy a csoportok milyen intézkedéseket tettek az elnökség által javasolt „Erdők és Fák Barátainak Szakköre” és a megyei nyárfabizottságok szervezésére.



KÖNYVISMERTETÉS

Fekete Zoltán:

Fatermési és faállományszerkezeti vizsgálatok hazai bükkösökben
Mezőgazdasági kiadó, Budapest, 1957.

Az erdeink területének mintegy 90%-át elfoglaló, de legértékesebb fafajaink közé tartozó bükkösökben folytatott a szerző hosszú éveken át, több munkatársával, fatermési és faállományszerkezeti vizsgálatokat. A kis könyv erről a munkáról ad számot. Próbaterületük volt az ország valamennyi bükkös vidékén. Hogy ez az körülmény a munka értékét jelentős mértékben emelte, azt bizonyítja az erdőrendezések által eddig használt Greiner-féle bükk fatermési táblával való összevetés. Greiner, aki annak idején az egykori Coburg-erdőbirtokon dolgozott és fatermési táblához az alapanyagot is ezekben gyűjtötte, nem dolgozhatott olyan széles szórásmezővel, azaz az ország bükköseinek olyan széles, átfogó területével, mint Fekete. Számszerűen ezt az jellemzi, hogy Greiner fatömegtáblájában az I. termőhelyi osztályú bükkös fatömege egy hektáron 100 éves korban 525 m³, ugyanakkor Fekete Zoltán I. termőhelyi osztályú 100 éves bükkösében a főállomány fatömege 717 m³. Nyilvánvaló, hogy Fekete Zoltán adatai sokkal inkább megfelelnek a mai követelményeknek, és elsősorban az erdőrendezők, de az erdészet más területén dolgozók is kiválóan hasznosíthatják ezt a munkát. A mellékállományra vonatkozó adatok is jó tájékoztatást adnak ebben az időszakban, amikor az előhasználatok terén szinte forradalmi fejlődés kellős közepén vagyunk. A 100 éves bükkösök egész fatömegéhez képest 41–42% az összes előhasználati fatömeg. Ezzel nem csak utólag igazolja az országos törekvéseket, hanem biztosít arról, hogy a helyesen végrehajtott gyéritések a nevelő jellegnek — mint itt elsődleges célnak — az érvényesítése mellett a népgazdaság számára tetemes, az eddiginél nagyobb fatömeget is adhatnak.

A közel hét íves könyvecske az adatainak közvetlen felhasználásán túl, módszertani szempontból is sok segítséget ad azoknak az erdészeknek és erdőmérnököknek, akik a faállományszerkezettanba — éppen a nevelővágások fejlesztése céljából — mélyebben bele akarnak merülni.

A munka a szerző ismert gondosságát tükrözi. A Mezőgazdasági Kiadó jó és hasznos könyvet adott ki. Sajnos, a példányszám (950 db) kisebb, mint kívánatos lenne.

S. E.